

中共宁波市委机关报



国内统一刊号:
CN33—0003
新闻热线:
87000000

2014年11月

星期日

23

农历甲午年十月初二
十六大雪天气: 多云; 东南风3级; 26°C-12°C;
昨日市区空气质量: 轻度污染今日4版
总第14344期中国宁波网: www.cnnb.com.cn
宁波日报网: www.nrbn.com.cn

一“网”打尽民生需求 一“云”助推产业升级 宁波信息消费快马直奔800亿

扎实推进“双驱动四治理”
打好转型发展三年攻坚战
坚定信心促发展

本报讯 (记者余晓辰 通讯员屠炯)从大佬云集的首届世界互联网大会,到全民装满网络购物车的“双十一”,以互联网技术为核心的信息经济风生水起,宁波当然不会错过这场“黄金盛宴”。记者从市经信委了解到,根据我市日前出台的《关于促进宁波信息消费的实施意见》(下称《意见》),到2016年,全市信息消费规模将达到800亿元,年均增长25%,智慧宁波建设效果全面显现,信息消费将更好地托举经济发展和民生改善。

近年来,全球范围内信息技术创新不断加快,信息领域新产品、新服务、新业态大量涌现,不断激发新的消费需求,成为日益活跃的消费热点。一般认为,信息消费是一种直接或间接以信息产品和信息服务为消费对象的经济活动。“全家三口人总账单8200元,其中,国庆订购景点门票和住宿、充话费、宽带缴费、视频网站会员费、网购海淘等等,占了总开支的一大半。”在市民陈晓琰上个月的家庭消费账单上,

信息消费已经占领了“半壁江山”。与之相似,越来越多甬城家庭的“网络账单”数字上升了。在前10个月的经济成绩单中,宁波网络零售总额达到396.6亿元,同比增长90.98%,增幅排名全省第一。

作为首批国家信息消费试点城市,宁波的奔跑路径已经明晰。根据《意见》,到2016年,宁波将基本建成泛在、安全、融合的新一代宽带信息网络,保持全国领先水平。在此基础上,基于互联网的新型信息消费规模达到400亿元,带动相关产业新增产值380亿元;基于电子商务、云平台等信息平台的消费快速增长,电子商务交易额实

现3000亿元,其中网络零售额突破600亿元。

“到2016年,信息产业的核心竞争力将明显增强,迈向价值链高端。”市经信委相关负责人介绍,宁波将巩固和提升大屏幕液晶显示器、手机模组、LED封装与应用、传感器等优势产业,培育信息消费相关企业年销售规模100亿元以上的企业2家以上,建成4至5个国内有影响力的信息消费公共服务平台。届时,“中小信息化云服务平台”家族的成员数量有望扩大到500个,纺织服装、智能家电等“朵朵彩云”将促进制造业工业化和信息化深度融合交融。



全国舞者广场赛艺

昨天,“自在城”杯全国广场舞交流联谊赛在宁海县国际会展中心广场举行。来自北京、上海、江苏、广东、安徽、湖南、江西等省市47个代表队的近700名选手进行了动感十足的广场舞表演,为当地群众献上了丰盛的文化大餐。

(李江林 胡建华 摄)

今日推荐
智慧交通应用体系日渐成熟

毕业生招聘会提供近万个岗位

第2版

四川康定发生6.3级地震已致1死3伤



涉嫌在医改问题上“违宪”美众议院正式起诉奥巴马政府“滥权”

第4版

欢迎关注
宁波日报
微信及新闻客户端
新闻客户端

微信公众账号

习近平同太平洋岛国领导人举行集体会晤求友谊之真务实合作之实结共赢之果

据新华社斐济楠迪11月22日电 国家主席习近平22日在楠迪同斐济总理姆拜尼马拉马、密克罗尼西亚联邦总统莫里、萨摩亚总理图拉埃帕、巴布亚新几内亚总理奥尼尔、瓦努阿图总理纳图曼、库克群岛总理普纳、汤加首相图伊卡诺、纽埃总理塔拉吉等太平洋岛国领导人举行集体会晤,共商合作发展大计,一致同意建立相互尊重、共同发展的战略伙伴关系。习近平主持会议并发表主旨讲话,阐述新形势下中国深化同太平洋岛国关系的政策举措,强调中国是岛国真诚朋友和合作伙伴。

习近平在讲话中指出,上世纪70年代以来,中国陆续同8个太平洋岛国

建立外交关系,双方友好合作关系发展进入了快车道。当前中国和太平洋岛国传统友好更加牢固,共同利益不断拓展,合作前景日益广阔,双方关系面临乘势而上的良好机遇。中国对发展同太平洋岛国关系的重视只会加强、不会削弱,投入只会增加、不会减少。

习近平就新形势下发展和提升中国同太平洋岛国关系提出以下建议。第一,建立相互尊重、共同发展的战略伙伴关系。第二,加强高层交往。第三,深化务实合作。第四,扩大人文交流。第五,加强多边协调。

习近平表示,斐济有句谚语:“一颗花蕾将孕育出千百万个果实。”中国

也有句古语:“春种一粒粟,秋收万颗子。”中国同太平洋岛国关系正站在新的历史起点上,我们愿同各岛国一道努力,求友谊之真,务合作之实,结共赢之果,共圆发展繁荣和谐之梦。

现场气氛友好务实。岛国领导人一致表示,中方一贯重视岛国、尊重岛国、支持岛国,是我们真诚的朋友和伙伴。中方倡议共建“21世纪海上丝绸之路”和亚洲基础设施投资银行为岛国提供了重要机遇,岛国人民对双方合作抱有期待,愿意搭乘中国发展的快车,同中方加强各领域交流合作,加深友谊,在实现各自美好梦想的征程中携手前行。

国际发明展宁波斩获5金

宁波展团的5个金奖项目

序号	项目	发明单位
1	一种不用电不用钥匙的机械密码锁	宁波双九指纹锁有限公司
2	一种小型大功率电磁继电器	宁波福特继电器有限公司
3	高温度环保型塑料藤条的制作工艺	宁波格莱特休闲用品有限公司
4	可再次利用水的收集装置	余姚市第二实验小学
5	淤泥快速固结技术	宁波高新区围海工程 技术开发有限公司

本报讯 (记者易鹤 通讯员崔晓宇) 昨天,为期4天的第八届国际发明展览会在江苏昆山花桥国际博览中心落幕。由宁波市知识产权保护协会率领的宁波展团喜获5项金奖、1项银奖、3项铜奖以及澳门基金会发明专项奖,成为展览会最耀眼的“明星”。

第八届国际发明展览会共有30多个国家、国内各省区市发明协会和解放军等各代表团的3000多个项目参展。展览面积近2万平方米,除集中展示一大批新技术外,还新辟有国际创客专区和萃智专区,中外上百位创客在这里展示他们的

奇思妙想及创意成果,来自美国的创客代表团与中国创客同场竞技。

本届全国发明展,我市共有6个单位19个项目参展。在展览期间,组委会聘请专家组成评审委员会,对参展项目分别评选出金、银、铜奖和世界知识产权组织、发明者协会国际联合会及其他有关部门和组织设立的奖项。我市有5个项目获得金奖,1个项目获银奖,3个项目获铜奖。其中宁波高新区围海工程技术开发有限公司发明的“淤泥快速固结技术”项目不仅获得了展览会金奖,还获得了第八届国际发明展览会特设的澳门基金会发明专项奖。

唐一军率团结束访问澳门返甬

本报讯 (记者吴向正 通讯员丛金良) 应澳门苏浙沪同乡会的邀请,市政协主席唐一军率宁波市代表团访问澳门。昨日,代表团结束工作访问返回宁波。

11月21日,代表团在澳门召开了市政协澳门委员、澳门企业家代表座谈会,听取了他们对宁波经济社会发展和宁波市政协工作等方面的意见和建议。唐一军向他们详细介绍了宁波经济社会发展近况。他充分肯定了澳门政协委员为推动澳门与宁波合作交流所作的贡献,希望他们进一步增强委员意识,积极建言献策,牵线搭桥,开展贸易投资活动,促进甬澳合作;支持特区政府依法施政,维护澳门稳定,推动澳门发展;提高素质,树好形象,积极履行职责,发挥好政协委员的作用。

在澳期间,唐一军拜会了澳门中联办主任李刚,对澳门中联办为推进甬澳两地交流与合作所作的努力表示感谢,希望一如既往关心宁波,宣传

宁波,推介宁波,支持宁波改革开放和现代化建设。李刚感谢宁波对澳门中联办工作的支持,表示将继续为促进甬澳的交流与合作提供帮助,多做工作。

在拜会澳门立法会主席贺一诚时,唐一军一行听取了澳门特别行政区经济社会发展近况以及立法会组成、架构和运作等情况的介绍,对特区政府、立法会多年来对宁波发展的关心和支持表示感谢,并介绍了宁波经济社会发展情况,希望进一步加强两地在经贸、教育、文化、旅游、青少年以及现代服务业等领域的交流与合作,推动甬澳合作再上新台阶。贺一诚对宁波代表团一行来澳表示欢迎,并表示愿意进一步密切两地合作,实现优势互补,促进共同发展。

访问期间,代表团还分别会见了澳门特别行政区交通事务局长、旅游局长和地图绘制暨地籍局长,就加强两地在旅游、城市规划和建设等方面的交流与合作进行了探讨,考察了横琴岛开发建设情况以及澳门城市建设重点项目。

一人一策 梯次培养 象山试水年轻后备干部个性化培养

本报讯 (记者王量迪 象山记者站俞莉 陈光曙) 年轻干部逐渐成为基层工作主力军是大势所趋,如何让他们下得去、待得住、干得好、流得动?象山县创造性地探索出一条年轻干部个性化培养路子,为全县近400名年轻后备干部建立《干部培养手册》,实施一人一策培养制度。

据象山县委组织部部长王能进介绍,与以前“大锅饭”式培养方法不同,“一人一策、梯次培养”对年轻干部培养工作予以进一步规范,根据不同层次、不同类型后备干部的特长和不足,实行“一人一策一档”个性化培养措施,专门建立的后备干部培养手册包括自我评价、组织评价及所有的培养内容,使各单位对培养工作一目了然,操作更加方便;使责任更加明确,方法更加系统,措施更加务实。

多维度培养是“一人一策、梯次培养”主要抓手。如该县涂茨镇9名乡镇老干部和9名年轻干部建立师徒关系,并签订了拜师协议书,师傅由政治素质高、业务工作能力强、农村工作经验丰富的乡镇老干部担任,徒

构建村民精神家园 抵御宗教极端思想 宁波在疆援建文化礼堂促一方和谐

房等设施,集开会议事、道德宣讲、礼仪庆典、文体娱乐等功能于一体,辐射齐满镇全部19个村。

渭干村99%的村民为维吾尔族,文化礼堂散发着民族气息:里面展示了卡通风格的维吾尔族姑娘雕像,维吾尔族服饰、食具和民俗资料……宁波援建库车的情况也得到了体现。

据该文化礼堂管理员艾海提·买买提介绍,文化礼堂运行以来已经承办了30余场大型活动,包括2013年度国家科学技术奖展览、全国青年志愿者艺术团慰问演出等,吸引了渭干村及周边村子的村民。村民也在此举行结婚、参军等庆典和仪式。

村民吾买尔·阿木提说,以前村里没有活动场所,村民赌博成风,现在村民一有空就到文化礼堂看书、下棋、打乒乓球,赌博基本绝迹了。

“齐满镇是木卡姆艺术的发源地之一,我们在文化礼堂给传承人设立了工

作室……”在齐满镇文化宣传干事艾力夏提眼里,文化礼堂使维吾尔族传统文化得到了更好的传承。

齐满镇党委副书记雷庭说,文化礼堂让村民有地方去、有事情做,挤掉了宗教极端思想渗透的时间和空间,镇里经常在这里举办形势政策宣讲,展出缴获的涉恐涉爆物品,提高了村民辨别力,村民纷纷上交管制刀具、危爆物品及涉恐涉暴宣传品。文化礼堂建成4个多月来,全镇共收到上述物品3000余件,接到村民提供的社会不稳定因素相关线索20多条。

新疆维吾尔自治区党委常委、宣传部部长李学军在参观渭干村文化礼堂后,赞扬文化礼堂“不仅丰富了当地群众的业余文化生活,还为政策宣传、上情下达提供了基层阵地”。

据悉,我省自2013年起开始在全省推行文化礼堂建设,今年投入1000多万元在阿克苏地区援建10个文化礼堂,明年将在该地区每个乡(镇)援建一个。

宁波跨境贸易电商进口单破百万

本报讯 (记者俞永均 通讯员李鹏程) “双十一”后,宁波版“阳光海淘”再传捷报。宁波保税区海关发布的数据显示,截至11月19日,海关共审核通过进口申报单105.1万票,货值2.6亿元,共有来自全国各地的63.3万名为消费者通过跨境电商平台消费。

物流企业获得试点资质,海关审核通过备案商品5873种,实际上架销售商品近4000种,其中签约电商企业累计备货3亿元,形成了以母婴用品为主,涵盖保温杯、食品饮料、厨卫用品及小家电的商品体系。宁波跨境贸易电子商务进口业务主要指标名列全国7个试点城市首位。